

46家城区机关企事业单位敞开大门

# 2462个停车位元旦免费开放



本报讯(见习记者 柳加加 通讯员 黄大伟)12月29日,记者从市直机关事务管理中心了解到,2026年元旦放假期间,为缓解市民出行“停车难”问题,安庆市城区部分机关企事业单位向社会免费开放

内部停车场,共提供2462个停车位,以“敞开大门”的便民举措助力市民便捷出行。

免费停车时段为2026年1月1日至3日每日8:00至22:00。此次开放的停车场分布于政务核心区、商业密集区及居民生活圈,涵盖东部新城综合写字楼、滨江文旅公司、高新区管委会等46家单位。形成“东西联动、南北贯通”的便民网络,方便不同区域市民就近停车。

开放期间,市民请积极配合登记车辆信息,按指引停放在指定区

域。停车场仅限7座及以下小型客车停放,且为临时公益免费开放,请车主妥善保管车内物品,注意停车安全。相关部门同时呼吁市民共同维护停车秩序、爱护公共环境,并将根据实际运行情况,适时优化开放措施。



扫描了解  
更多

## 车厘子价格“大跳水” 批发价跌近5成

产量增加、物流优化是主因

本报讯(全媒体记者 徐志远 文/图)“车厘子价格断崖式下降”“车厘子价格大跳水”……连日来,车厘子价格下降话题冲上热搜。记者走访安庆市场发现,自12月初以来,车厘子零售与批发价格均出现显著下降,部分规格价格近乎“腰斩”。

12月26日,记者在安庆七街一家水果店看到,车厘子被摆放在门口最显眼的位置,商家对不同规格车厘子进行了明码标价。2JD规格(5斤装)售价138元/箱,3JD规格(5斤装)售价188元/箱……。此外,店家还推出“特价”促销,吸引了不少市民选购。

“以前总觉得车厘子是‘水果刺客’,随便买一点就上百元。现在这个价格确实亲民多了,我这次买了整整一整箱5斤装的,算下来一斤才二十几块,感觉能实现‘车厘子自由’了。”正在选购的市民钱女士说。

在祥和路一家商超的水果专区,红彤彤的小包装车厘子在专柜前整齐陈列,零售价每斤约30元。除散装零售外,商家还推出了多种规格的整箱装,满足不同消费者的需求。

“最近车厘子价格低,买的人也



比较多,每天销量量是之前的2到3倍。”该商场水果专区工作人员介绍,当前售价较11月刚上市时的每斤六七十元相比,价格几乎“腰斩”,预计低价行情将持续至春节前。

车厘子除了水果店和商场降价之外,批发市场数据同样显示价格下降趋势。根据海吉星物流园水果批发市场价格监测数据显示:12月10日,车厘子批发价格为每斤50元到60元,12月24日,车厘子批发价格为每斤25元到45元,半月内每斤跌幅达25—35元。

车厘子价格缘何“大跳水”?记者了解到,今年智利直航中国的车

厘子快线已增加至32班,数量是去年的一倍。智利水果出口商协会预测,2025—2026年产季智利出口车厘子约1.31亿箱(每箱5公斤),超九成发往中国。

海吉星物流园水果批发市场相关负责人分析表示,车厘子价格下降主要受多重因素影响:一方面是今年车厘子产量增加,批量到货推动批发价格下降。另一方面,物流进行了优化,今年“车厘子快线”海运航程较去年缩短4到5天。对于后续走势,他表示,随着春节临近,车厘子价格预计会在节日期间出现小幅回升。

## 童言童语传承时代精神 红领巾筑梦向未来

12月26日,以“强国复兴有我争当新时代好少年”为主题的迎江区2025年红领巾讲解员比赛在双莲寺小学南校区举办,来自全区13所中小学的24名中小学生参加比赛。

“跟着诗词游安庆,每一步都是风景,每一句都是传承”“这块玄武岩,经过华茂集团和武汉纺织大学的科研叔叔阿姨们的巧手,变成了月球背面的那面鲜艳的五星红旗”……比赛中,24名小选手们化身为讲解员,围绕安庆的红色足迹、历史文化、老街老巷、非遗特色、科技创新等方面,展开了声情并茂的讲解,充分展现了自己对家乡的深厚

情感和作为红领巾讲解员的专业素养,赢得了现场评委和观众的阵阵掌声。

“你们看我手上这张纸,既柔软,又有韧性,还带着淡淡的木头清香”……这是四照园小学红领巾讲解员唐予骁讲解《千年桑皮纸 一代红领巾》的一幕场景。为了加深自己对桑皮纸这一非遗文化的了解,唐予骁在妈妈的带领下专程赶赴潜山,虚心向市级非遗传承人倪志宏学习桑皮纸的知识和相关制作技巧。比赛现场,唐予骁还专门展示了自己亲手制作的桑皮纸,吸引了不少观众的目光并获得点赞和

肯定。

经过紧张而激烈的角逐,评委组根据选手的讲解内容、语言表达、仪态仪表、综合印象等方面进行评分,共评选出4个特等奖、8个一等奖和12个二等奖并予以现场颁奖。“看得出,每名选手都在赛前下了不少功夫,尤其对安庆的历史文化、文旅特色等都进行了深入挖掘了解”,评委们认为,小选手们用生动的语言、真挚的情感,不仅展示了较好的人文素养,也展现了新时代少年的精神风貌,诠释了红领巾讲解员在传承和弘扬家乡文化方面的责任和担当。(通讯员 方迪)

“跨年”冷空气  
已“发货”  
最低气温跌至0℃

本报讯(全媒体记者 唐秀婷)辞旧迎新之际,安庆的天气舞台上上演冷暖大反转。昨天,一股“跨年”冷空气已经“发货”。受其影响,在宜城盘踞多日的阳光或正式“退场”,雨雪天气“接棒登场”,气温将由前期显著偏高转为偏低。

今天是2025年的最后一天,随着冷空气南下与暖湿气流交汇,全市会迎来一次雨雪天气过程。预计雨雪最强时段将出现在今天白天至元旦早晨,其中山区有中到大雪、局地暴雪,其他地区雨夹雪或小雪。除了雨雪之外,气温也会大幅下降,今明两天最低气温跌至0℃。早晚寒意加重,有外出跨年计划的市民要加强保暖措施,谨防气温骤降导致着凉感冒。

此次雨雪天气影响范围广,波及黄河以南大部地区,安徽会出现雨雪混杂的情况。天气转变过程恰逢元旦假期,对公众出行、户外活动影响较大,建议计划假期出游或探亲访友的市民密切关注最新天气预报,合理安排交通工具和出行时间。

市气象台提醒,雨雪天气可能导致道路结冰、路滑,尤其是山区和桥梁路段,要注意交通安全,驾车时减速慢行,保持车距。山区有暴雪风险,需防范对交通、电力设施和农业的不利影响。

中国气象局介绍,12月1日至29日,全国平均气温较常年同期偏高1.8℃,为1961年以来同期第二高。冷空气活动频繁,共出现5次冷空气过程,较常年同期偏多1.4次。未来10天,影响我国的冷空气依旧频繁且势力较强,除本次冷空气影响外,2026年1月4日至6日还有一股冷空气接踵而至,中东部大部地区将再度降温。8日前后,又一股冷空气将自西向东影响我国大部。

